Pracovni list: Opakovani — Pohyb, druhy pohyt, rychlost

1. Rozél nasledujici pohyby npifimo¢aré a krivocareé:
a) k&h na 110 m fekazek
b) skokan na lyzZich, ktery se pohybuje na mjez
c) skokan na lyZich, ktery po odrazu leti vadaro
d) kola traktoru
e) ventilek kola vzhledem k jeho ramu
f) kriketovy méek pri hodu na cil
g) stisknuti tlaitka STOP ve vytahu

2. Podle jaké vlastnosti se pohybilicha grimocaré a kivocaré.

3. Jsou-li vzdalenosti, kterélé¢so urazi za stejriasove intervaly stejné, je pohyb tohailesazpoma-

leny / rovnondrny / zrychleny Rychlost tohotodesa sezwtSuje / zmenSuje / nedni.

4. Doph do tabulky spravhpojmy ,klesa“, roste”, ,nemni se*:
5. Cestuijici sedi v jedoucim autobuswilzda jsow klidu
nebo v pohybu vzhledem
a) kridi¢i autobusu
b) k sedadlu

c) ke stromu na kraji silnice

d) k protijedoucimu autu

e) k autu, které jede stejnou rychlogdcgautobusem

pohyb télesa

rychlost télesa

zrychleny

rovnomérny

zpomaleny

f) k sousedovi

6. Rovnongrny pohyb &lesa niize byt:
a) vzdy jen imocary b) gimocary i kiivocary

7. Nerovnorgrny pohyb &lesa niize byt:
a) vzdy jen kvocary b) gimocary i kiivocary

8. Které tleso se pohybujeovnomérnym pohybem?
a) automobil jedouci stalou rychlosti 90 km/h
c) vlak jedouci z jedné Zelezni stanice do druhé
e) konce minutove &icky u hodinek

c) vzdy jen Kvocary

c) vzdy jen fimocary

b) brzdici automobil
d) pisek na dopravnim pase
f) kamen padajici k zemi

9. Cykloturisté pekonavali na horskych kolech nany usek dlouhy 7 km po dobu 24 minut. Jakou

primérnou rychlosti jeli tento Usek?

10. Automobil jel do mista vzdaleného 36 kn&t3fcast cesty o délce 30 km se pohybovéhmirnou
rychlosti 60 km/h, zbytek cesty, na kter@iscovalo, jel pfmérnou rychlosti 20 km/h.

a) za jakou dobu ujel automobil celou vzdalenost?
b) Jaka byla jeho gmérna rychlost na celé trati?

c) Jakou piimérnou rychlosti by musel jet na delSim Useku cesty,ujel celou vzdalenost o 3

minuty drive?




11.

V tabulce jsou uvedeny drahy chodce z#ytas.

a) Sestroj graf zavislosti drahy ¢ese pohybu chodce.
b) Vypaitej rychlost chodce.

c) Byl jeho pohyb rovno#émny nebo nerovnosiny?

d) Jakou drahu urazil chodec za 1,5 s a@io pohybu?
e) Za jakou dobu urazil drdhu 5 m?

cast (s) 1 2 3 4

drdha s (m) 2 4 6 8

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Vlak jel rovhondrnym pohybem a za 6 minut ujel 2 520 m¢ijeho rychlost v m/s a v km/h.
Letadlo praskovalo pole po dobu 20 mingsameérné rychlosti 252 km/h. Kolik kmiptom nalétalo?

BZec @Zel rovnongrné v urcitém useku trati po dobu 2 min rychlosti 5,4 mé&kal drahu za
uvedenou dobu tbl?

Automobil jel po dobu 4 hodin{jmnérnou rychlosti 15 m/s. Kolik kilomatrujel?
a) 158 km b) 200 km c) 216 km d) 60 km

Které z uvedenyckles kona pohybilkvocary?
a) koule p zavod ve vrhu kouli b) padajici ocelova kika
c) klec ve vytahu d) ani jedno z uveddmiies

Na sed&e zastavujiciho se kol@i® sedi chlapec. Vyber spravnou odfabyv

a) chlapec je vzhledem k sécki okoli v pohybu #voéarém, nerovnogrném

b) chlapec je vzhledem k séda v klidu, vzhledem k okoli kolote kona pohyb ikvocary,
rovnorarny

c) chlapec je vzhledem k séda v klidu, vzhledem k okoli kon& pohytimpocary, nerovnorérny

d) chlapec je vzhledem k okoli v pohyliivikcarém a nerovnosnném, vzhledem k sediee v klidu

Zavod v Bhu na 400 m zal v 10 h 12 min 20 s a skithv 10 h 13 min 14 s. Wr rychlost
zavodnika.

Podle tabulky nakresli do grafu vyslednaiwku pohybu:
s (m) 2 4 6 8 10 12 14 16 18
t (s) 10 20 30 40 50 60 70 80 a0

1) Sestroj graf zavislosti drahy ¢ase

2) Z grafu uti, o jaky pohyb &lesa se jedna.

3) Uk, jakou rychlosti sesteso pohybovalo.

4) Napis$, jak se nazyva vysledrtévka tohoto pohybu.

5) Z grafu ufi, kolik metri urazi €leso za 25 s, za 65 s, za 95 s.

Jaky je pohyb jablkarippadu ze stromwprimocary / kiivoéary, posuvny / ot&ivy, rovnomérny /
nerovnonérny ? Jaka je gimeérna rychlost padu jablka ze stromu na zem, spadiaySky 480 cm
za 3s?

Automobil ujel za 2,5 h 180 km. Jakou jelmp&rnou rychlosti? Dol tabulku a sestroj graf
zavislosti drahy néase. O jaky pohyb se jedna? Kolik km by urazil zeodiny? Jak dlouho by jel
trasu 396 km?

s (km)

t (h) 0,5 1 15 2 25




